

CHENGSHI

市园林局主动接管城区弃管绿地 提升城市颜值 增强市民幸福感

■记者 陈洪
通讯员 江纪长 许伟

本报讯 今年以来,面对部分城区弃管绿地管理不善的现状,市园林局靠前谋划、主动担当,组织人员对城区道路两侧弃管绿地进行全面排查、主动接管,着力巩固国家园林城市绿化成果,有效提升城市绿化整体水平,切实将“不忘初心、牢记使命”主题教育目标转化为实实在在的惠民成果。

据了解,多年来,市园林局秉持“三分栽,七分养”的城市绿化管养理念,通过精心养护,市级管养绿地呈现“四季常绿、四时有花、四季有景”的城市生态景观,给市

民群众提供了优美的绿化环境。但仍有一些小区、单位门前绿地由于单位权属变更、管理技术薄弱或缺乏资金等原因,养护水平较低,绿化景观效果较差,甚至部分绿地呈现荒芜的状态,不同程度的影响我市市容市貌,成为城市绿化景观整体提升的短板。鉴于此,市园林局

勇于担当作为,主动承担起弃管绿地的养护任务。截至目前,已将淮海西路两侧企业门前绿地、龙山路红星美凯龙前绿地、濉溪路加油站前花坛等16处共2万多平方米的绿地,纳入园林局已招标的市场化养护项目中进行养护,养护效果良好,受到广大市民的一致肯定。

市园林局相关负责人表示,下一步,将继续加大排查力度,对城区道路两侧核实的弃管绿地进行接管,同时将接管绿地内的缺株断垄情况,纳入市级养护工作进行整体规划,于明年春季进行统一绿化补植,不断提升城市颜值,增强市民获得感幸福感。



外教进校园 共筑足球梦

■记者 鲁岩 通讯员 王茗

本报讯 “外籍足球教练来教我们踢球了!”12月24日下午,在相山区教育局的组织下,两名来自淮北师范大学体育学院的塞尔维亚籍足球教练走进濉河花园小学,交流校

园足球发展理念,开展足球训练体验活动,指导学校足球教学工作。

活动中,两名外籍足球教练在翻译的协助下,耐心细致地为学生讲解了足球运动的技术动作和技巧,带领40名小队员分组进行奔跑、

带球、停球、传球等训练,并现场亲身示范指导,给孩子们上了一堂生动有趣的足球训练课。

“这堂足球训练课非常有意思,我学到了许多足球技巧,以后更要勤加练习。”外籍足球教练的到来,令濉河花园

小学的小队员们特别高兴,大家精神十足、仔细听讲、认真训练,尽情享受足球的魅力和快乐。

为扎实做好校园足球的普及和发展,提高全区校园足球运动水平,相山区教育局积极邀请外籍足球教练走

进校园,给青少年带来先进的训练方法和足球文化,加强青少年足球师资队伍建设,提升足球教学质量,进一步推动相山区校园足球工作不断向前发展。

据悉,该项活动还将在相山区11所中小学内相继开展。

关于调整住房公积金使用政策的通知

政策解读

1、“患重大疾病不允许提取”

此条依据《住房公积金管理条例》《住房公积金提取业务标准》(GB/T 51353—2019)、《住房公积金个人住房贷款业务规范》(GB/T 51267—2017)等有关规定,结合我市实际,现将有关住房公积金使用政策调整通知如下:

一、由现执行允许“患重大疾病提取”,调整为患重大疾病不允许提取。

二、调整租房提取额度。职工租住公共租赁住房的,按照实际房租支出全额提取;租住商品住房的,由原来的每

月600元调整为每月800元。

三、离休或退休提取的,个人账户封存后,男性满60周岁、女性满55周岁,持本人身份证原件即可办理销户提取。

四、职工购买、建造、翻建、大修自住住房的或偿还自住购房贷款本息提

钩,贷款额度按借款人(本人+配偶)住房公积金缴存余额的10倍计算,同时不得超过淮北市住房公积金贷款上限。”

此条依据《住房公积金个人住房贷款业务规范》(GB/T 51267—2017)3.2.2第8条规定要求:所申请贷款额度不应高于借款申请人(含共同借款人)公积金缴存余额的一定倍数。

贷款额度与公积金账户缴存余额的倍数规定,应经住房公积金管理委员会批准并报上级监管部门备案后实行。

因市中心流动性资金风险加大(个贷率为94.75%处于三级预警范围内),全市住房公积金异地贷款业务已于2019年1月由淮矿分中心和皖北分中心分别承办。但从目前资金运行情况看,资金供应日益趋紧,经测算后,提出“贷款额度按借款人(本人+配偶)住房公积金缴存余额的10倍计算,同时不得超过淮北市住房公积金贷款上限”的政策调整意见。

2、“调整租房提取额度。职工租住公共租赁住房的,按照实际房租支出全额提取;租住商品住房的,由原来的每

月600元调整为800元。”

此条根据当前我市租房市场变化情况,同时为减轻职工租房资金压力,更好地满足职工租房提取住房公积金的需求,适度调高我市住房公积金租房提取额度,由原来的每月600元提高到每月800元。

3、“离休或退休提取的,个人账户封存后,男性满60周岁、女性满55周岁,持本人身份证原件即可办理销户提取。”

此条依据《住房公积金提取业务标准》

(GB/T 51353—2019)中规定离休或退休提取的,

应提供离休证、退休证或相关证明。男性满60周岁、女性满55周岁的免提供。

4、“职工购买自住住房的,按产权所占份额提取本人住房公积金账户余额,职工本人提取不足时,允许提取配偶住房公积金账户内存储余额,双方提取总额不超过实际购房款支出或偿还贷款本息之和。(父母为未年满18周岁的子女购房,可按份额提取父母住房公积金账户余额)。”

此条依据《住房公积金提取业务标准》(GB/T 51353—2019)中规定,“自住住房”是指提取住房公积金的职工居住其内且对该房屋拥有所有者的住房,所购买、建造、大修住房的产权归职工所有。住房所有权应属于(将属于)提取申请人所有,不享有提取申请材料中记载自住住房所有者的职工,不能办理该套房屋的住房公积金购房提取业务。

5、“职工办理住房公积金异地贷款时,实行住房公积金贷款额度与住房公积金缴存余额挂

新时代地勘单位职工思想动态初探

安徽省地质矿产勘查局325地质队 刘京慧

随着党和国家机构改革逐渐步入深水区,打破目前条条块块的格局势在必行,这样以来,势必会触及到一些单位和职工的既得利益。为掌握我单位转型升级过程中干部职工思想动态,我们进行了调研、评估。多数职工特别是35岁以下职工思想出现波动,心理压力增大、焦虑情绪有所增加。40%的职工对单位发展缺乏信心;20%的职工存在等待观望、情绪低落、出工不出力,少数已辞职另谋出路等现象;部分临近退休职工心态相对平稳。

单位存在的主要问题:现阶段职工担心的是我队公益一类身份在事业职能没有坐实之前到底能够走多

远,地勘单位今后何去何从一直成为职工的思想困惑。主要表现在一是队经济基础薄弱,所办企业划转后,事业职能所需设备严重匮乏;二是驻地淮北区域经济环境缺乏活力;三是职工结构不合理,工勤队伍占比高,中年技术骨干和学科带头人严重缺失,地质前沿科技涉猎不多;四是全省公益性项目入库少,一类身份项目承接受限等等。这些都需要加以认真研究解决。

职工思想存在问题及根源:一是对单位未来的发展没有归属感和信心。调查中了解到,部分职工一家人都在一个单位工作,特别是年轻人,面临房贷、车贷、养老育小

压力大;二是随着地质工作投入锐减,无项目可干,担心单位不能够在改革中站稳脚步,直接影响个人工作状态和收益,对单位今后的出路堪忧;三是存在畏惧情绪,对自身工作环境改变存在本领恐慌,适应外部环境能力不强,不敢接受新挑战。在转型过程中表现出不成熟,思想波动较大;四是少数职工工作积极性不高,消极懈怠,不适应一类单位严格的管理模式,存在消极怠工现象。

新常态下做好职工思想工作的措施和建议:作为一类事业单位,我们全力以赴开展地质服务延伸工作,成立相应的新机构,与淮北市政府有关部门对接,为淮北地区城市转型、生态修复、空间利用提供有效的技术支持。

(一)内部精心组织

1、成立事业职能拓展专门机构,抽调精干人员,把事业职能拓展作为我队头等大事。

2、提高队伍专业技术能力,合理规划人才队伍,坚持“以人为本”和“人人皆可成才”的科学人才观,通过培训和项目锻炼,打造一支规模合理、结构优化、素质优良的精干人才队伍。

(二)解放思想,借势而为,努力开创地质工作新格局

我队地处苏鲁豫皖四省交界处,主动融入淮海经济圈、中原城市群,以地质专业技术为支撑,努力开创地质工作新格局。

3、解放思想,内外联动,加大对宣传力度,使地方政府更加了解地勘单位新作为,构建联盟式的合作机制。

4、主动对接中国地质灾害防治协会、省自然资源厅等关联部门,在技术革新平台建设上取得帮助。

地勘单位资源整合改革不可避免的会引起职工思想的变化,早调研、早谋划,制定积极有效的应对措施具有现实的重大意义。

杜集经开区作品荣获“学习强国”平台微视频大奖赛二等奖

■记者 邹晨光 通讯员 梁竹

本报讯 12月25日,“学习强国”学习平台举办的“我爱我的祖国”微视频、摄影作品大奖赛获奖作品名单揭晓。杜集经济开发区推荐选送的微视频《记忆·未来》获得全国二等奖。

“学习强国”学习平台PC端和手机APP开设参赛作品展播专题。

由杜集经济开发区推荐选送的微视频《记忆·未来》,从三个角度来看祖国的70年发展变化:“那时候”母亲的钱包是一块手帕演变成现在的移动电子支付;“那时候”父亲、母亲看一场电影要跑十几公里,到有了自己的收音机、电视机,再到有了手机、平板电脑等视听工具;父亲带补丁的袜子一直没有变,代表着要不忘初心,继续保持艰苦朴素的作风,为祖国的明天更好而奋斗。

安徽皖北康复医院远程医学中心挂牌成立

■通讯员 刘敏 苏廷云

本报讯 12月26日,安徽皖北康复医院远程医学中心挂牌成立,对接中国康复研究中心,构建“互联网+医疗健康”服务模式,打造就医新体验。

远程医学中心的启用,打破了时间、空间、地域上的限制,不仅实现了远程会诊教学,还能让该院与中国康复研究中心之间、专家和病人之间实现“面对面”交

流,让患者及其家属免去了奔波之苦,在家门口就能享受北京大医院的优质医疗资源,降低了就医成本。同时,利用中国康复研究中心先进技术平台及医学资源优势,促进该院医疗服务能力和水平的全面提升。

据悉,中国康复研究中心成立于1988年,是一家集医疗、教学与科研为一体的现代化三级甲等综合医院,其中康复医学专科排名全国第一。

非法贩卖27只黄鼠狼 河南男子濉溪被抓

■记者 朱冬

通讯员 李惠秋 刘壮伟

市,在其家乡听说黄鼠狼皮可以卖钱,便外出贩卖黄鼠狼。

12月份期间,乔某驾驶摩托车在宿州市乡村收购了27只黄鼠狼,22日上午9时许,准备将黄鼠狼带回河南出售,不料途中被巡逻民警查获。

据了解,黄鼠狼学名黄鼬,属于国家“三有”保护动物,即国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物,已被列入《国家重点保护野生动物名录》。根据《中华人民共和国野生动物保护法》之规定,乔某涉嫌非法出售、购买国家重点保护野生动物。

目前,违法行人乔某已移交淮北森林公安。

业务探讨